



Тотенков Алексей Иванович

МНЕ УДАЛОСЬ ВЫВЕСТИ КОЛОННУ ИЗ-ПОД ОБСТРЕЛА

Родился 24 марта 1925 года в Белоруссии, в деревне Тимоховка Могилевской области Шаусского района. Православный. Член КПРФ.

Закончил 9 классов. До войны нигде не работал. О начале войны узнал по месту жительства, по радио.

Призывался в Красную Армию Уваровским РВК Московской обл. 24 мая 1942 года.

После призыва попал в Уваровский истребительный батальон. На фронт отправили в сентябре 1942 года. А 14 октября 1942 года получил ранение в левую ногу. Было это под деревней Воробьевка под Гжатском.

После ранения меня отправляют в госпиталь легко раненых № 33 (Голицыно, Московская обл.).

Выйдя из госпиталя, я попал в 208-й запасной полк (ст. Кратово, город Жуковский). Здесь прошел переподготовку на артиллериста в противотанковой артиллерии.

В апреле 1943 года меня и еще примерно 100 человек отправили в Саратов (Приволжский военный округ) на подсобное хозяйство 1-го танкового училища.

В июле 1943 года отправляют в Могилевское пехотное училище (город Вольск, Саратовская обл.).

После расформирования училища меня переводят в Энгельское пулеметное училище (город Красноармейск, Приволжский военный округ). В декабре я заканчиваю его, и мне присваивают звание младшего лейтенанта.

В декабре 1944 года — снова на фронт, под Варшаву. Там меня зачисляют в 27-й офицерский полк 1-го Белорусского фронта. В составе этого фронта участвовал в освобождении Варшавы.

В марте 1945 года приехал командир 662-го батальона и забрал меня на должность диспетчера 662-го автобатальона 5-й ударной армии. Здесь пробыл до ноября 1947 года. Получил орден Красной Звезды за боевые заслуги. А дело было так. Колонна автомобилей с провизией и боеприпасами сбилась с курса и попала под перекрестный огонь. Командира убили. Я получил приказ вывести эту колонну из-под обстрела во что бы то ни стало — мне это удалось.

После окончания войны в 1948 году служил в Московском военном округе командиром взвода школы автомехаников № 34.

С ноября 1952 по сентябрь 1953 года окончил курсы усовершенствования офицеров автотракторной службы.

В 1966 году окончил в Саратове курсы усовершенствования офицеров органов местного самоуправления. Стал военным комиссаром Губкинского военного комиссариата.

Награды

Ордена:

Красной Звезды №1749503. Приказ от 2.07.1945г. На руки выдали 28.03.1947 г.;

Отечественной войны 2-й степени. Указом 11.03.1985г. №104992.

Медали:

«За взятие Берлина» (№157854, 2.05.1945 г.),

«За освобождение Варшавы» (№315510, 13.05.1946 г.),

«За победу над Германией» (9.05.1946 г.),

«40 лет ВС СССР» (18.12.1957 г.),

«30 лет Советской Армии и флота» (20.02.1949 г.),

«За безупречную службу в ВС» 1-й степени (приказ № 40 Министра обороны, 23.01.1963 г.),

«20 лет победы» (7.05.1965 г.),

«50 лет ВС СССР» (22.02.1968 г.),
«За воинскую доблесть»,
«100 лет со дня рождения В.И. Ленина» (16.04.1970 г.),
«30 лет победы в Великой Отечественной Войне 1941-1945»
(05.1975 г.),
«Ветеран ВС СССР» (№01063 26.11.1977 г.),
«60 лет ВС СССР» (3.11.1978 г.).

Декабрь 2002 г.



В подготовке настоящих воспоминаний оказал помощь *Бахолдин Дмитрий Сергеевич*, студент 3-го курса Московского авиационного института